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Kính gửi: Công ty TNHH Apple Việt Nam. 
(Địa chỉ: Phòng 1306, Tầng 13, Tòa nhà Pacific Place, 83B Lý Thường Kiệt, Hoàn Kiếm, 

Hà Nội) 

Trả lời kiến nghị của Công ty TNHH Apple Việt Nam sau buổi làm việc với đại diện 
Tổng cục Hải quan liên quan đến dịch vụ sửa chữa, bảo hành sản phẩm công nghệ thông tin đã 
qua sử dụng tại Việt Nam, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

1. Đối với dịch vụ tạm nhập khẩu các sản phẩm do chính nhà sản xuất của Công ty 
TNHH Apple Việt Nam sản xuất ra để bảo hành sau đó tái xuất: 

Tại khoản 2 Điều 15 Nghị định số 69/2018/NĐ-CP ngày 15/05/2018 của Chính phủ Quy 
định thương nhân được tạm nhập hàng hóa mà thương nhân đã xuất khẩu để tái chế, bảo hành 
theo yêu cầu của thương nhân nước ngoài và tái xuất khẩu trả lại thương nhân nước ngoài. Thủ 
tục tạm nhập, tái xuất thực hiện tại cơ quan hải quan, không phải có Giấy phép tạm nhập, tái 
xuất; 

Tại Điều 47 Nghị định số 08/2015/NĐ-CP ngày 21/01/2015 của Chính phủ quy định thủ 
tục hải quan tái nhập đối với hàng hóa đã xuất khẩu; 

Tại công văn số 320/XNK-THCS ngày 13/9/2021 của Bộ Công Thương hướng dẫn về 
việc tạm nhập, tái xuất nhằm mục đích bảo hành, sửa chữa hàng hóa do Công ty sản xuất, xuất 
khẩu. 

Theo đó, căn cứ quy định tại các văn bản nêu trên cũng như ý kiến của bộ Công Thương 
tại công văn số 320/XNK-THCS ngày 13/9/2021, Công ty được tạm nhập, tái xuất hàng hóa do 
chính Công ty sản xuất đã xuất khẩu để phục vụ mục đích bảo hành theo yêu cầu của thương 
nhân nước ngoài và không phải xin giấy phép tạm nhập, tái xuất tại Bộ Công Thương. 

2. Đối với trường hợp tạm nhập khẩu các sản phẩm từ các nhà sản xuất khác để 
thực hiện hoạt động gia công, sửa chữa sau đó tái xuất: 

Tại khoản 2 Điều 180 Luật Thương mại, Điều 46 Nghị định số 69/2018/NĐ-CP ngày 
15/5/2018 của Chính phủ, Quyết định số 31/2019/QĐ-TTg ngày 09/10/2019 của Thủ tướng 
Chính phủ và các văn bản hướng dẫn có liên quan đã quy định cụ thể trường hợp gia công hàng 
hóa thuộc danh mục cấm xuất khẩu, cấm nhập khẩu cho thương nhân nước ngoài để tiêu thụ ở 
nước ngoài. 



Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp Công ty TNHH Apple Việt Nam muốn thực 
hiện hoạt động gia công, sửa chữa hàng hóa là mặt hàng điện tử đã qua sử dụng thuộc danh mục 
sản phẩm công nghệ thông tin đã qua sử dụng cấm nhập khẩu thì phải xin giấy phép của Bộ 
Thông tin và Truyền thông và phải tái xuất toàn bộ sản phẩm ra nước ngoài sau quá trình gia 
công sửa chữa, không được phép tiêu thụ tại Việt Nam. 

Thủ tục hải quan để thực hiện hoạt động gia công cho thương nhân nước ngoài thực hiện 
theo quy định tại Luật Thương mại, Luật Quản lý ngoại thương, Luật Hải quan, Nghị định số 
69/2018/NĐ-CP, Nghị định số 08/2015/NĐ-CP được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định số 
59/2018/NĐ-CP và Thông tư số 38/2015/TT- BTC được sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 
39/2018/TT-BTC của Bộ Tài chính. 

Đề nghị Công ty TNHH Apple Việt Nam căn cứ quy định nêu trên để thực hiện, liên hệ 
với đơn vị hải quan nơi làm thủ tục để được hướng dẫn thực hiện. Quá trình thực hiện nếu có 
phát sinh vướng mắc, Công ty TNHH Apple Việt Nam có phản ánh, đề xuất về Tổng cục Hải 
quan để được hướng dẫn thực hiện. 

Tổng cục Hải quan có ý kiến để Công ty biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Lưu: VT, GSQL (3b). 

TL. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
CỤC TRƯỞNG CỤC GSQL VỀ HQ 

 
 
 
 

Âu Anh Tuấn 

  


